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Ingegneria Aerospaziale. Analisi Matematica 2. Compitino del 26 febbraio 2016 - PARTE A1

1. Scrivere l’enunciato del teorema del differenziale totale (p.4)

2. Si calcoli la lunghezza della curva γ : [0,π] → R3 definita da γ(t) = t cos(t)�i+ t sin(t) + t2�k (4p.)

Può essere utile la formula
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1PUNTEGGIO MINIMO VotoA≥5p. Voto=VotoA+VotoB (0 ≤ Voto ≤ 40) - Lode se Voto≥ 35



3. Si risponda ai seguenti quesiti barrando la casella corretta (2 punti ciascuno)

(a) L’insieme M := {(x, y, z) : 0 ≤ z ≤ x2 + y2, x2 + y2 < 4} è

limitato e chiuso limitato ma non chiuso chiuso ma non limitato né limitato né chiuso

(b) Se γ : [a, b] → R3 è una curva regolare, derivabile due volte e se �γ(t)� = 1 per ogni t di [a, b],
allora γ��(t) è sempre perpendicolare a γ�(t).
VERO FALSO

(c) Sia f una funzione di classe C2 definita in un intorno di un punto x0 e supponiamo che x0 sia
punto di massimo relativo per f . Indichiamo con H la matrice Hessiana fi f in x0. Allora:

H ha tutti autovalori > 0 , H ha tutti autovalori < 0 , H è diagonale ,

gli autovettori di H formano una base ortogonale per R3 , nessuna delle precedenti

(d) Sia f : B(0, 1) → R continua con f integrabile in senso improprio su B(0, 1) (B(0, 1) è il disco

aperto {x2 + y2 < 1}). Allora |f | è integrabile in senso improprio su B(0, 1). VERO FALSO
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1. Si consideri la funzione di due variabili f(x, y) := 2x2 + y4 − 2xy e definiamo M := {(x, y) : f(x, y) ≤
17/16}.

(a) Si trovino tutti i punti stazionari di f e per ognuno di questi si dica se sono punti di massimo
relativo/minimo relativo/sella (6p.).

(b) Si dica se M è limitato. (2p)



(c) Si dica se M è un dominio regolare. (2p.)

(d) Si dica se la funzione g(x, y) := −2x + y ammette massimo/minimo su M e in caso affermativo
li si calcoli (7p.).



2. Si calcoli l’integrale: ���
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dove B = {(x, y, z) : z2 ≥ x2 + y2, 1 ≤ x2 + y2 + z2 ≤ 4, x ≥ 0, y ≥ 0}.(7p.)


